快乐当夏

原创音乐剧《宝玉》下月将在光明上演

主创团队将中国古典文化与现代戏剧特点融合,为观众呈现全新的"红楼一梦"

本报讯(光明新闻记者 熊丹丹)记者近日获悉,原创音乐剧《宝玉》将于8月2日、3日在光明文化艺术中心演艺中心·大剧场

《宝玉》正如其名,以《红楼梦》中贾宝玉的视角向众人铺开大观园的离合悲欢。在有缘人对宝玉命运的循循引领下,逐一展露宝玉的觉醒、黛玉的哀婉风骨、宝钗的隐忍绵长、王熙凤的泼辣悲怆等人物特质。音乐剧既保留了原著的精髓,串联大观园众生的命运图谱,又以歌人情、以舞动人,为观众呈现了全新的音乐剧表达,打造"人在戏中、戏在梦中"的沉浸体验。

"整体的故事架构不是完全按照《红楼梦》这本小说的时间线来走,而是集中在'宿命'这个核心的命题上面,我们希望能够在剧作的呈现中找到一些答案。"主创团队以中国古典文化与现代戏剧特点交融为核心创作思路,歌



原创音乐剧《宝玉》剧照。

词既有原著改编,又有小旦念白,将现代音乐剧的表达赋予古 曲章蕴。

对于耳熟能详的经典片段

"宝黛共读西厢""黛玉葬花""金玉良缘大婚"等,音乐剧《宝玉》通过 "片段式叙事"与"闪回蒙太奇"手 法串联而起,叙事为形,人物为 神,红楼一梦,形散而神不散。

在音乐创作中,音乐剧《宝玉》将文化基因融入词曲,以视听语言解读中式美学。音乐剧在旋

律上以雅乐等中国传统民族调式 为基础,综合多种调式特点,加入 琵琶、古琴、二胡等民族乐器,融 合昆曲、江南丝竹等传统音乐元 素,同时结合现代音乐节奏与电 子音效,古今共吟。一曲红楼诗 意,在音乐表达与剧情阐述之间 娓娓道来。

舞美设计上,灯笼矩阵融合 红楼判词、水雾氤氲造就太虚幻 境、服饰细节暗藏文化密码,如梦 似幻、亦真亦假的红楼将被搬上 舞台。

作为经典IP改编的原创音乐剧,《宝玉》从创作过程到成型演出,持续引起外界广泛关注和热烈反响。主创人员表示:"我们不仅想让观众产生情感共鸣,也希望以对经典的创新诠释,用青春语态激活文化基因,激发年轻人对中华优秀传统文化的热爱,同时也为中文原创音乐剧探索新的艺术路径。"

(图片来源:光明文化艺术中心)

白花社区

"宝藏集市"火热开市

本报讯(光明新闻记者 雷小林 通讯员 邱文熙 陈焕欣文/图)7月12日,白花社区党 委精心策划的"党群宝藏集市"在社区文体广场启幕。

与以往活动相比,本次 集市的最大亮点在于"宝藏 居民"担纲主角——义剪、 素描、油画、宣传、徽章制作 等五大特色工坊的"能工巧 匠",均由身怀绝技的社区居民担 任。这场由邻里主导、服务邻里的 暖心活动,生动诠释了"党群同心、 社区一家亲"的深厚情谊。

在焕新形象工坊(义剪区),"理 发达人"化身爱心志愿者,剪刀在指 尖灵活翻飞,娴熟技艺令人赞叹。 居民们一边享受家门口的免费理发

白花社区举办 "党群宝藏集市"活动。

服务,一边与熟悉的"邻里理发师" 唠家堂。

在铅影工坊(素描区),平日 里低调的"绘画高手"支起画架, 凝神专注地为居民捕捉神态韵 味。短短十分钟,一幅幅 生动传神的速写人像跃

然纸上。收到专属画像的居民惊喜不已,为"宝藏画师"的精湛技艺点赞。

在"万事通"驿站(宣传区),社区资深志愿者向邻居们讲解"活力积分"机制,详细介绍如何成为社区志愿者的流程。

白花社区主要负责人表示: "这次活动真正体现了'居民服务居 民、邻里互助共享'的理念。党委搭 台,居民唱主角,各显其能的'宝藏 居民'是这场集市最耀眼的明星,他 们的无私奉献让服务更有温度,让 邻甲情更深。"

场上挥洒汗水,为 观众带来更多精彩 的瞬间,在体育竞 技中增进邻里情。

光明社区

泼水狂欢派对真热闹



本报讯(光明新闻记者 雷小林 通讯员 张青 文/图)7月13日下午,新地中央小区二楼平台水花飞溅、笑语喧天——由光明社区党委牵头,联合艺莉教育培训中心、超级勇士体能馆、萌象少儿篮球俱乐部及光明区和合社工服务中心共同举办的"光明社区 FUN 暑假·亲子泼水狂欢派对"热闹开场。

这场狂欢的背后,是 "有钱出钱、有人出人、有 物出物"的暖心合力。艺 莉教育等小区教培机构鼎 力赞助活动,送上11项免 费课时福利,涵盖美术、篮 球、古筝等多元课程;星意 茶餐馆贴心保障全程用 水,小区物业主动调配水 管设备,让清凉补给源源 不断;志愿者们穿梭在水 花间,或引导秩序,或照看 孩童,用行动为这场夏日 狂欢保驾护航。从商户到 物业,从机构到居民,各方 力量如水滴汇流,让这场 泼水派对既不失热闹欢 腾,又透着井然有序。

"社区就是要搭好台,让居民唱好戏。"光明社区党委主要负责人表示,社区聚焦"活力小区"建设,目前已整合辖区60余家商家资源,挖掘出50余名小区能人,今年以来累计开展各类活动200余场。

田客社区

以球为媒增进邻里情

本报讯(光明新闻记者 龙冠斌 卢正辉 通讯员 甄骏 文/图)近日,田寮社区2025年民生微实事项目"暖心田·活力竞技赛"之篮球赛在社区篮球场启幕。

此次赛事吸引了192名来自各行各业的运动员踊跃报名,16支实力不俗的队伍在赛场上展开一场场精彩绝伦的较量。球员们默契配合,传球精准迅速,仿佛心有灵犀;突破防线时,他们脚步灵动,一个华丽的转身便巧妙避开对手的阻拦,引得观众阵阵惊叹。欢呼声、喝彩声交织在一

起,响彻球场。

本次赛事的一大亮点在于创新地设置了职业混编组队模式。来自不同职业的居民打破职业界限,携手组队、并肩作战。平日里,他们分属于不同的岗位,却在球场上共同为团队荣誉而战。这种组队方式增进了队员间沟通与交流,让原本陌生的面孔变得熟悉起来,社区的凝聚力也在每一次传球、每一次配合中不断升华。

据了解,比赛预计持续至7月22日,每晚19:00准时开赛。球员们纷纷表示,在接下来的赛程中,将继续在赛

11